

上司成了我男友

倾诉人：安素（化名），女
年龄：25岁
记者：陈也喆
插画：章丽珍
倾诉热线：87682535 15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg

他是我上司

大学毕业以后，我和很多同学一样，天天上网投简历。我深知工作难找，所以对每一个用人单位，都格外珍惜。

几个月后，我找到一份私企的工作。刚踏入社会，什么经验都没有，常常做错事，愧疚又自卑。

元强（化名）是我的直接领导，负责我所在部门的大小事务。他只比我大了5岁，能力却很出众。

他对我很照顾，每当我做错事，受同事白眼时，他总是站出来为我解围，并告诉我如何做，才能避免下一次出错。

他说话的声音温柔有力，像一个宽宏的大哥哥，让人暖心。

当时他有未婚妻，而我只是个初出茅庐的小姑娘，我并没有奢望过什么。只是觉得，有这样一个好上司，我的未来充满了希望。

在别人眼中，我是个丑小鸭，可是在元强眼里，我是灵气乖巧、充满活力的年轻人。他能发掘我的优点，给我鼓励和支持。

那时候，我有个男朋友，不过关系并不稳定。

一个月后，元强升职了，去另一家分公司做区域经理。他在办公室收拾东西的那天，我心里隐隐作痛。不知道是舍不得他，还是焦虑自己不确定的未来。

他走了，再也没有人罩着我。

酒后诉真情

去了分公司以后，元强还是会常来我们办公室坐坐。我跟他没了直接上下级的关系，相处起来反倒更轻松。

渐渐地，我们的话多了起来。有一天，也许是外面应酬回来，喝多了酒，元强忽然跟我说，其实他心里一直接受不了未婚妻。

我问，为什么。

他说，因为未婚妻曾经为前男友打过胎，这件事是他心头的阴影，挥之不去。快要结婚了，这个阴影愈来愈浓，遮蔽得他快要窒息了。

他还告诉我家里的情况。他的父母很早就离异了，但还生活在同一个屋檐下，只是父母各忙各的，早已没有家的温馨。他一直都很渴望一个美满的家庭，可是恋爱总是不顺利。

我忽然很同情他，这个在外面顶天立地的男人，内心深处竟有这样的苦楚。

我也很感激他，能把这些隐私告诉我，毕竟当时我跟他认识还不到半年。

那段日子，我也过得不快乐。跟男友分分合合，最后还是分手了。尽管分手时内心有一种撕裂的感觉，但跟他在一起，痛苦多于开心。

我找不到人诉苦，鬼使神差地点开了元强的微信头像。他不停地安慰我。

过了几天，元强说他也分手了，他已经想明白了，心里的阴影不会因为结婚而抹去，反而会成为一个疤，时时作痛。

我不知道他这次下定决心分手，是不是因为我。想到这一点，我心里有暗暗几分欢喜。

可是我不确定，因为我们两个都是单身，可他从没约过我。

过了一阵子，他去外地出差了，会议间隙，会跟我聊几句。一次聊得正投机，他突然冒出一句：“我觉得我们这样挺好的。”

我摸不准他这句话什么意思，是想跟我做普通朋友，还是想继续发展？

那天晚上，他又喝多了，给我打电话，打着酒嗝说，想和我在一起。

我一时说不出是惊还是喜，只跟他说，喝多了，好好休息吧。

挂了电话，我根本睡不着，不知道他这样算不算表白。



东南商報

2016年1月10日 星期日

编辑：楼世宇 王顺富
组版：王 蓉

第二天，他又打来电话，说昨晚喝醉酒了，胡乱说错了话，希望我不要放在心上。

我嘴上说着“没事，理解”，心里却一阵酸楚。说出去的话，就像泼出去的水，怎么还能收回来？

醉酒露原形

元强回来后，终于约我吃饭了。也许很多事情是不必说清的，百转千回后，我们还是在一起了。

他三天两头地出差，我们相聚的时间很短暂，可是我很珍惜这段来之不易的爱情，很想跟他在一起。

有一次他出差在外，忽然跟我说他跟别人打架，弄伤了手，已经住院了。

我什么都不顾，赶去那个城市找他。到了医院，我给他付医药费，买盒饭和水果，悉心地照顾他。

可是第二天，他却趁我不在，偷看我的手机，还翻出了我前男友的QQ，怪我根本没有删除，心里还念着旧情。

因为这件莫须有的事，我们大吵了一架。吵过一次以后，他的脾气也变得愈来愈坏。

每次吵完架，他就出去找女人聊天，有一次还炫耀似地跟我坦白：“昨天晚上跟一个离异女在一起，不过我们什么都没做。她从女人的角度告诉我，你以后肯定会跟前男友复合。”

这样的事情太多了。

他升职后，工作环境变了，得罪了不少人，一次因为意气用事，他干脆辞了职，过往的业绩，算是前功尽弃了。

事业失意后，他变得很爱喝酒，喝多了酒就像变了个人，扯谎骂人摔东西，完全是一个疯子。

有一次他醉酒后对我开骂，我顶了两句，他就对我拳打脚踢，还拽断我的项链，拿水壶和烟灰缸砸我，害我眼圈淤青深重，两天都没去上班。

每次他打我的时候，我都告诉自己，一定要离开他。可是他酒醒后，就不住地道歉求饶，说他很爱我，让我不要离开他。我总是一次次地选择原谅。

我何去何从

元强辞职后，一直没有工作。他曾风光一时，手下管着几百人，一时间什么都没有了，他那么好强要面子，自然不甘心从头再来。

基层的工作，他看不上；高薪的工作，又看不上他。他有些后悔当时的意气用事，又沉湎于过往的高高在上。

我理解他的苦衷，也觉得他可怜。

他没收入的这些日子，都是我养着他。他打骂完我，我还给他钱花，说出来真是可笑至极。

父母知道我恋爱了，提议我带回家看看。我没敢说他对我的暴行，硬着头皮把他带回家，水果礼盒什么的，还都是我掏的钱。

他一身正装，打扮打扮，还真有几分气质。我父母蛮喜欢他，心里也认定了他。

原以为父母的支持，能让我们的关系缓和一些，谁知道他还是不改恶习，喝醉了酒，该骂骂，该打打。

打完以后，赔礼道歉，消停一阵子。这样的日子，我已经痛得麻木了。

前阵子我在家里，父亲不经意瞥见我手臂上的伤痕，问怎么回事。我一下子控制不住情绪，哭着道出了实情。

父母哗然，坚决不同意我跟他再来往。

元强知道后，上门来闹，还带着他的母亲过来求我们原谅。

对我来说，他就像我身上的烂疮疤，丑陋难看，隐隐作痛，却长在肉里，割掉更是生病。

我觉得我自己也快要不正常了。



本期特邀嘉宾：张子霖（宁波心理咨询治疗中心心理治疗师，国家二级心理咨询师，国家婚姻家庭咨询师，中美精神分析协会会员）

“幸福总是相同，而不幸则各有各的不幸”，但是当我阅读了很多人的故事，却发现，其实很多不幸也总有相似的轨迹。其中一种不幸的版本就是，一段感情喜剧开场，悲剧收尾。唯一的问题是，当事人总是后知后觉。

其实往往结局就蕴藏在一开始，即便是这份情感的开始，其

实也已经隐藏着悲剧的引线。一开始，他倾诉着恋爱总是不顺利，但似乎完全没提到这种不顺利是否与自己有关；一开始，他就无法接受未婚妻的过去甚至认为这是阴影，但完全不自省这可能是自己对感情的过度敏感；一开始，他就会常常喝醉酒；一开始，他就会行事冲动，和别人打架。

当生活在喜剧里的时候，人们常常都会天真地想，不会的，他可能会这么对待别人，但是他那么爱我，肯定不会这么对待我。可关键问题是，为什么不会？不幸发生的一个重要因素，就在于这份天真。而终结这种不幸的关键在于，不要继续天真。若一切无从改变，若这真的是烂疮疤，割掉固然生病，但伤口终将愈合。

月老星空：80

后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长大乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲，告别单身，欢迎和我联系。

